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Srpnové vydání našeho
časopisu přináší informace o
dalším "domácím" projektu pro
pracovníky s mládeží, který
proběhl ve druhé polovině
července v Havířově, dále pak
o krátkém setkání na Sardinii a
dvou tréninkových kurzech v
chorvatském Pirovacu a
rakouském Tauchenu. Náš
druhý rok s akreditovanými
projekty je u konce, grantová
dohoda na období do srpna
2026 je s národní agenturou již
podepsána, a tak už začínáme
s přípravami podzimní youth
exchange "Strong enough",
kterou budeme hostit na konci
října jako obvykle na Hrádku.

Na prázdninové projektové
akce ale navážeme už na
začátku září dvěma dalšími
akcemi, a to účastí na
konferenci v Dánsku a
partnerským projektem na
řecké Lefkádě. V podzimním
období pak naše účastníky
čeká i minimálně jedna
zahraniční youth exchange,
kterou bude hostit náš nový
partner ze Sardinie. Zapojíme
se také již tradičně do Erasmus
Days, a to několika online
aktivitami i prezentacemi naší
práce studentům, pracovníkům
s mládeží i širší veřejnosti.
TŘETÍ akreditační rok je před
námi !

(str.2-4) (str. 5-10) (str. 11-12)
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TRAINING COURSE "DIGIWISE" V HAVÍŘOVĚ

Plán druhého roku naší akreditace jsme splnili už na začátku roku, a protože nám to situace umožňovala, a také díky podpoře z prostředků
statutárního města Havířova, jsme po dohodě s národní agenturou dokázali svůj seznam projektů navýšit o bilaterální youth exchange ve
Španělsku a dvě krátká setkání pro pracovníky s mládeží v Havířově a na Sardinii.

Hlavním tématem našich akreditovaných projektů pro pracovníky s mládeží, učitele a dobrovolníky je oblast digitálních technologií a jejich
využití při práci s mládeží. V loňském roce jsme hostili na Hrádku dvacítku účastníků projektu DIGITO, úvod letošního roku patřil podobnému
projektu pro dalších dvacet účastníků, který byl nazván Digital Bridges, no a do třetice v digitálním světě to bylo tentokrát v Havířově v rámci
čtyřdenního projektu "DigiWise". Na červencové setkání jsme pozvali partnery z Chorvatska, Sardinie, Malty a Bulharska a v devítičlenné
sestavě jsme se věnovali různým aplikacím, programům a umělé inteligenci a tomu, co využíváme při své mládežnické projektové práci.
Účastníci si mohli vyzkoušet vytváření jednoduché webové stránky pro svůj projekt, psaní časopisu nebo newsletteru, úpravám v Canvě profi,
využití umělé inteligence pro tvorbu krátkých propagačních videí nebo hudby, ale i využití AI pro hledání podkladů a vytváření různých textů.
Diskutovali jsme také o využití sociálních sítí pro oslovování mladých lidí, informování o projektových aktivitách nebo sdílení výsledků a
výstupů z jednotlivých projektů. Projektové setkání bylo sice krátké, ale ukázalo nám to zajímavé výhody podobného stylu setkání pracovníků s
mládeží a je docela pravděpodobné, že se pokusíme i v dalším akreditačním roce takové menší setkání zorganizovat!

Na projektu jsme spolupracovali s účastníky z chorvatské organizace PRONI, se kterou spolupracujeme už několik let, dále pak se dvěma
zástupci Nadur Local Council z Malty, který byl partnerem v našich projektech už potřetí, tři účastnice pak vyslal tým Malik E.T.S. ze Sardinie,
se kterým jedeme na projektové vlně už od roku 2015 a poslední zahraniční účastnicí pak byla Ana z Bulharska z organizace Walk together, se
kterou máme také už několikaletou společnou historii na projektech v ČR i zahraničí. Projekt byl podpořen z grantu Evropské komise v rámci
naší akreditace v programu Erasmus+ mládež a z prostředků statutárního města Havířova.
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Tady je pár ukázek prací účastníků.
Využili jsme Webnode, platformu
Make my newspaper, Canvu, Book
creator a další. Více toho najdete na
webové stránce projektu DigiWise.
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"ENTREPRENEURSHIP FOR FUTURE" - CHORVATSKO

Téma podnikání je už několik let naším hlavní projektovou oblastí, zejména u výměn mládeže. Tentokrát se tři naši účastníci vydali na training
course zaměřený na podnikání mladých lidí, a to do chorvatského Pirovacu. Toto malé městečko na pobřeží Jadranu známe velice dobře, naši
chorvatští přátelé z organizace PRONI nás tam hostili už několikrát (stejně jako my je na Hrádku nebo v Havířově).

Do Chorvatska letos za náš tým zamířili Jakub, David a Anděla a o tom, jaké to v Pirovacu bylo, tady máme povídání od Anděly:

"Projekt Enterpreneurship for future, tak zněl název tréninkového kurzu, který se konal v malém městečku Pirovac na samém chorvatském
pobřeží v termínu od 4.7.-12.7., kde se spojily cesty tří českých účastníků - Anděly, Davida a Jakuba. Tento název zněl tajemně, takže nikdo do
prvního dne nevěděl, co v sobě tento název skrývá a čeho se bude projekt týkat. Avšak během prvních dní, nám toto malé tajemství bylo
odkryto. Sanja a Irena, hlavní lektorky tohoto projektu, se velmi krásně zhostily své funkce a pomocí her a metod neformálního vzdělávání
dokázaly během prvních tří dní vytvořit skupinu dvaceti mladých nadšenců do podnikání.

Čtvrtý den se vedení projektu ujal vedoucí organizace CEFE ze Severní Makedonie Jovan, který nám přiblížil detailně, jak se stát schopným
podnikatelem a rozjet svůj vlastní business.

Pomocí edukativních her byl celý proces velmi zábavný a zároveň velmi naučný. Měli jsme i možnost v menších skupinách vymyslet
podnikatelský záměr a následující dny rozvíjet vlastní myšlenky a dávat nápadům reálné okraje. Propočítali jsme si rozpočet, naplánovali formu
propagace ale i krátkodobé cíle, kterých chceme v našem podnikání dosáhnout.

Samozřejmě nechyběla ani zábava, součástí projektu byly tři mezinárodní večery, kdy jsme se my ujali druhé noci. Odprezentovali jsme Českou
republiku a její pochutiny, které jsme dovezli, a ostatním jsme zprostředkovali pravý český zážitek. Nechyběl ani výlet, společně jsme vyrazili do
Šibeníku, kde jsme mohli objevovat krásy historického centra anebo se smočit v moři.

Během projektu jsme měli několik možností seznámit se s chorvatským životem, ať už se jednalo o pravou chorvatskou kuchyni, nebo o
koncert světoznámého chorvatského umělce. Musím tedy říct, že projekt byl velice vydařený, a už se nemůžu dočkat dalšího. Za nás všechny
tři ze srdce děkuji organizaci Euroteam Czech Republic a panu Martinu Frolíkovi za tuto skvělou příležitost."
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"MOVING ON!" NA SARDINII

Před deseti lety jsme v Řece hostili mezinárodní projekt. tzv. partnership building activity s názvem "Moving on!". Tam jsme se také poprvé
setkali s dvojicí účastníků ze Sardinie, Lorenzem a Susannou. Naše spolupráce se sardinským týmem od té doby nabrala spád a Sardiňané
byli našimi partnery v sedmi dalších projektech, které jsme u nás pořádali, a také my jsme se vydali na jejich projekty do Abbasanty, Barumini a
dvakrát do Seula a setkali jsme se i v Cagliari a Olbii.

Co se od roku 2015 změnilo, jak fungují naše organizace, co nového jsme v naší práci zavedli, jak zapojujeme další mladé lidi do našich aktivit,
jaké typy projektů organizujeme a jaké metody při nich využíváme, to vše bylo předmětem setkání v Algheru. Krátkou studijní návštěvu jsme si
naplánovali na konec července, jelikož prázdninové období nejvíce vyhovuje pracovníkům s mládeží, učitelům i dobrovolníkům, kteří se zapojují
do mládežnických aktivit.

Naše setkání bylo krátké, ale velice přínosné! Dozvěděli jsme se spoustu nových a inspirativních věcí, které můžeme využít v našich příštích
projektech. Jelikož obě naše organizace jsou akreditované v programu Erasmus+, projednali jsme také další budoucí spolupráci, která bude
pokračovat výměnami mládeže jak u nás, na Hrádku, tak v prostředí krásného ostrova Sardinie! Akce byla podpořena z grantu Evropské
komise a z prostředků statutárního města Havířova.

V rámci naší projektové spolupráce jsem se osobně účastnil přípravných setkání v Cagliari a Abbasantě, jako team leader i výměny mládeže v
Barumini a setkání v Olbii, takže "Moving on!" v Algheru byl mou pátou návštěvou Sardinie. Každé z těchto míst má v sobě něco hezkého a je
něčím zvláštní. Cagliari jako hlavní město Sardinie s uličkami nahoru a dolů, Olbia se svým Smaragdovým pobřežím , Abbasanta nebo
Barumini s velice zajímavými stavbami zvanými "nuraghi" a malými vesničkami ve vnitrozemí a Alghero s krásnou historickou částí a velice
příjemnou promenádou po pobřeží.

Jak už bylo napsáno výše, naše spolupráce s asociací Malik bude nadále pokračovat společnými projekty, už o prvním říjnovém víkendu
přijede na přípravnou návštěvu projektu "Strong enough" leadryně jejich týmu, Sofia, a na konci října s sebou přiveze i pětičlenný tým
mládežníků na tuto youth exchange!
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"ACTIVISM 101 - TOOLS FOR CHANGE" - RAKOUSKO

Šestým setkáním pokračovala naše spolupráce s
partnerskou organizací z Drážďan. Náš první
společný projekt se konal v německém Grillenburgu,
na něj navázal trojdílný projekt zaměřený na globální
vzdělávání, který se konal postupně v rakouském
Tauchenu, Frankolovu ve Slovinsku a italském
Solaiolo Alto. A také my jsme hostili jejich účastníka
na tréninkovém kurzu "Digito" na Hrádku.

Letošní training course hodnotí tři naši účastníci:

"Ve dnech 16.8. - 24.8.2025 jsme se zúčastnili
projektu Activism 101: Tools for Change v malé
malebné rakouské vesničce Tauchen, ve které žije
bezmála 200 obyvatel. Jak již název samotný
vypovídá, téma tohoto training course byl aktivismus
- jeho formy, jak ho vyjádřit, jak se v něm uplatnit.
Dozvěděli jsme se spoustu o brainstorming
technikách a ponořili se hlouběji do problémů, které
nás tíží v reálných životech. Mezi to patří třeba i
spirituální cvičení se se zaměřením na poznání sebe
sama a toho, co v životě chceme, očekáváme a co
nás motivuje. I to totiž nepodstatně patří k aktivismu
samotnému.

Ovšem vše nezůstalo pouze u přednášek či cvičení v tauchenském Blue Whale Educational Centru - všichni jsme se totiž vydali si vyzkoušet
aktivismus na vlastní kůži do Vídně, a to mnoha způsoby. Někteří si vybrali téma duševního zdraví a zlepšovali lidem na ulicích jejich dny, druzí
se vydali cestou uměleckého způsobu a svým tancem obohacovali jinak rušné vídeňské ulice, a někteří si vyzkoušeli třeba vyzpovídat náhodné
lidi a udělat s nimi interview ohledně globálních problémů. A to vše za doprovodu našich leaderů a vlastnoručně vyrobených bannerů.

Také jsme měli tu možnost projít si nádherné okolí tamější přírody či národních památek. Během tohoto týdne jsme se spřátelili se spousta
inspirativními lidmi, se kterými rádi udržíme kontakt a rádi budeme spolupracovat nadále. Nikdy již nezapomeneme na to vše, co jsme prožili, a
odvážíme si jen to nejlepší. A co se týče aktivistického světa, dostali jsme ten nejlepší základ na to změnit svět do budoucna a udělat jej
lepším místem!

Děkujeme moc Euroteamu Czech Republic a zejména panu Mgr. Martinu Frolíkovi za tento super strávený čas během letních prázdnin!

Jirka, Šimon a Adam
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"I can confidently say that it has been a truly transformative experience for both the participants and us facilitators. We brought together a very diverse
group of 30 youth leaders from 17 different nationalities, many from the Global South, with an age span ranging from 18 to 40 years. All were united by a
shared desire to bring about change and to not remain indifferent to the many crises and challenges the world is facing.

The week began with a day of getting to know each other and exploring the peaceful surroundings of the venue. Participants shared their motivation to join
the training course and set intentions for our time together. While walking in the forest, they discussed what activism means to them and where they find the
motivation to act—whether from a place of joy or from a fire of anger burning inside. We also dedicated time to team building and creating a safer space.
Using the Wheel of Consent as a tool, participants reflected on their own boundaries and practiced expressing them through embodiment exercises. The day
concluded with an activity to discover their “superpower” and the message they want to send out into the world, followed by a creative lab where they
printed these messages on T-shirts.

On the second day, we focused on emotions, as we consider it essential to re-establish an emotional connection with the state of the world in order to
counteract apathy and awaken a call to act. Participants engaged in a four-element ritual to connect with their primary emotions and express them through
different artistic methods such as writing, drawing, dancing, and music. After this deep emotional work, we invited them to engage more with their minds
and dive into the practice of advocacy. To guide this exploration, we welcomed a very special online guest directly from Brussels: Giorgio Gotra, active for
more than 10 years at both EU and global levels. Participants worked on a fictional scenario, defining their ultimate goals, identifying possible stakeholders,
and locating them on a power map. They then set short-term SMART goals and created progress markers to evaluate the impact of their campaign. The day
ended with reflection groups, providing a quiet moment to process experiences and share impressions. Each group nominated a representative who would
report to us facilitators daily, bringing feedback and requests for the following days.

The third day was dedicated to exploring different tactics through theatre and finding inspiration in past activist practices—whether rebelling against the
system, reforming it from within, reimagining different futures, or recreating a new culture of care. Participants engaged in an “activism speed dating”
exercise, sharing and exchanging examples to inspire one another. Throughout the day, we introduced different methods, such as the root-cause tree, the
message box, and the concept of framing, to analyze issues, frame them effectively, and craft impactful messages for their audience. Participants then
formed groups around topics they care about and tactics they wished to use, preparing for a small action in Vienna scheduled for Friday.

On the fourth day, we turned to the topics of power, identities, and privileges. Participants reflected on the different elements that compose their identities
and how these intersect to determine the privileges they hold in society. The rest of the day included an Open Space where participants shared knowledge
and methods with each other, as well as preparation time for their Vienna actions. One participant from Hungary facilitated an educational escape room,
another from Germany led a workshop on poetry for social change, and another offered a dance workshop. By the end of the day, participants had defined
the objectives of their actions, their target groups, and developed concrete plans. Six different ideas took shape.

On the fifth day, we explored how to envision different futures and make them part of our present (prefiguration), how to sustain movements, how to
distribute power and practice shared leadership (sociocracy), and how to move beyond the idea of “perfect activist” by embracing self-acceptance and
imperfection. Participants finalized preparations for their Vienna actions, creating banners, posters, flowers, colored powder, chalk, music, candies, and
more.

Finally, on the sixth day, our activist groups carried out small-scale non-violent actions in the streets of Vienna. One group created a colorful flash mob to
share “seeds of change,” gifting seeds to passersby and throwing colors in the air (like during Holi festival). A second group interviewed people on the street
about crucial global topics connected to the SDGs, such as climate change and migration. Another group worked on mental health awareness, positioning
themselves in public spaces and distributing flowers and candies with notes and QR codes linked to Austria’s mental health helpline. The group “G(irls) &
G(ays) for Migrants” worked on positively reframing migration in the EU and Austria, engaging people with an interactive quiz. Another group promoted youth
rights by inviting people to leave messages for future generations. The last group, “The Golden Spoon,” highlighted economic inequalities by raising
awareness both in the streets and online (Instagram @goldenspoon), using a muesli bar as an example of differences in purchasing power across countries
and spotlighting food poverty. We, as facilitators, supported them throughout the process and ensured their safety during the actions. Everything went
smoothly, participants were very proud of themselves, and they engaged many people during the few hours their actions lasted. For many, it was far outside
their comfort zone, yet they went out dancing, opening conversations, informing and interacting with people, and raising awareness about the topics they
care about.

On the final day, we began with an extensive debriefing of the actions in Vienna, both in small groups and in plenary, sharing feelings and key learnings. We
then collectively reviewed the entire week and looked into the future using the method “A letter to my future self.” These letters will be sent to participants six
months from now as reminders of the commitments they made. In the afternoon, we planned dissemination (what to share, how to share, which talents to
use, and who to reach), evaluated and closed the experience through both quantitative and qualitative methods, and ended with a celebration of gratitude
and appreciation for one another.

In summary, it was a wonderful adventure we shared together. We are incredibly proud of each participant, and we truly believe that many seeds of change
were planted this week."

A závěrečné
slovo (tentokrát
anglicky) má
koordinátorka
celého projektu,

Lara.
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"STRONG

ENOUGH"

DALŠÍ PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY

ORISTANO

4. - 11. listopadu

Po letních prázdninách zahájíme naše
projektové aktivity u dlouhodobého
partnera z Řecka, kam se vydá náš

čtyřčlenný tým. Po dvou letech tedy opět
na Lefkádě!

Téma projektu je kritické myšlení a cílovou
skupinou jsou pracovníci s mládeží a

učitelé.

Projekt je podpořen grantem Evropské
komise.

Také dánská Svendborg Ungdomsskole
patří k dlouholetým partnerům Euroteamu,
naše první dva společné projekty proběhly
před neuvěřitelnými 15 lety! Tenkrát jsme
hostili jejich tým na youth exchange "Tutti
frutti" na Horní Bečvě a brzy poté cestovali
na jejich projekt "TimeXpress" do Dánska.

Letošní dvoudenní konference pro
pracovníky s mládeží bude naším sedmým
společným projektem. Vše je podpořeno

grantem Evropské komise.

A je tu opět Sardinie! Tentokrát nás ale
nebude hostit organizace Malik, ale nový
partner, který nás oslovil s nabídkou účasti
v jejich připravované youth exchange.

Společně s partnery ze Španělska, Polska,
Slovenska a domácí Sardinie se budeme

věnovat tématu ekologie.

Projekt výměny mládeže pro účastníky ve
věku 18-25 let je podpořen grantem

Evropské komise.

SVENDBORG

9. - 10. září

Fostering critical thinking

in youth

LEFKAS

5. - 12. září

Přípravné setkání leaderů

HAVÍŘOV

4.-5. října

Výměna mládeže

HRÁDEK

25.října - 1. listopadu

Green FuturesEntrepreneurship for future

Grantová dohoda s národní agenturou je podepsána a náš akreditační plán zahrnuje dvě výměny mládeže včetně přípravného setkání a
jednu mobilitu pro pracovníky s mládeží. A začínáme už brzy, a to projektem "STRONG ENOUGH"!! Bude se jednat o výměnu mládeže, do
které budou zapojeni účastníci z Baskicka, Sardinie, Malty, Slovenska a České republiky. Se všemi zahraničními partnery jsme už na našich
projektech spolupracovali, pokud jde o slovenský tým, ten jediný nebyl dosud naším partnerem v rámci programu Erasmus+, ale v programu
Visegradských fondů a setkali jsme se jak na Hrádku, tak u nich v Bojnicích.

O prvním říjnovém víkendu se v Havířově sejdou team leadeři všech pěti organizací a prodiskutují všechny důležité záležitosti týkající se
nadcházející youth exchange - profil účastníků, plánované aktivity, metody a výstupy z projektu, logistiku, propagaci, cestovní detaily,
bezpečnost a ochranu účastníků setkání apod. Účast leaderů už máme potvrzenou, a tak v Havířově za necelé dva měsíce přivítáme Gaizku,
Sofii, Arthura a Zuzanu.

Samotná youth exchange pak proběhne na konci října na Hrádku, tématem je "entreprenership of women / girls". Z našich předchozích
projektů už máme zkušenost, že do výměn mládeže pro věkovou kategorii 15-17 let se zapojuje více dívek než chlapců, a tak vycházíme
vstříc tomuto faktu a připravujeme projektové aktivity, které budou zaměřené na podporu budoucích podnikatelek. A pokud jde o kluky, kteří
se do projektu zapojí, bude se jednat o účastníky ze skupin mládeže s omezenými příležitostmi, takže název projektu "Strong enough" bude
odpovídající. Projekt bude podpořen grantem Evropské komise v rámci naší akreditace a z prostředků Statutárního města Havířova.

AKREDITACE - ROK TŘETÍ
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web: www.euroteam-cz.webnode.cz
fb: www.facebook.com/euroteamCZ

instagram: www.instagram.com/euroteamcz

Created by:
Martin FROLÍK


